

民族团结石榴红 文旅融合促共富

浙江省第十一届民族风情旅游文化活动在兰溪举行

记者 陈志恒

导报讯 浓情“三月三”，风情醉畲乡。3月26日，以“民族团结石榴红 文旅融合促共富”为主题的2025浙江省第十一届民族风情旅游文化暨兰溪市第十四届水亭畲族乡“三月三”民族风情体验周启动仪式在水亭畲族乡西方坞村举行。

省政协副主席、党组副书记王昌荣宣布活动启动。

省政协民族委主任楼炳文，省民宗委副主任金伟、安锐，民盟省委专职副主任毛伟民，金华市委常委、统战部部长胡敏，金华市政协副主席胡晓杭，兰溪市委书记戴翀等参加活动。

金伟在致辞时说，浙江历史悠久、文化底蕴深厚。我省紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线，发挥文化大省优势，着力构筑中华民族共有精神家园。每年举办民族风情旅游文化活动的目的就是进一步弘扬中华优秀传统文化，推动民族文化焕新出彩，增强各民族对中华文化的认同感和自豪感。我们要坚持以习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想为指引，以“六项行动”为抓手，充分发挥民族文化和自然资源优势，打造更多体现各民族交往交流交融的文化产品，释放文旅双向赋能合力，为推进中华民族共同体建设提供强大精神文化支撑。

胡敏在致辞时说，近年来，金华聚焦促进民族地区高质量发展，以打造各族群众交往交流交融重要集聚地和铸牢中华民族共同体意识先行示范地为目标，以文旅为媒介，持续推动各族群众广泛交往、全面交流和深度交融，民族团结进步之花越开越盛，共同繁荣发展之路越走越宽，共有精神家园之曲越唱越响。金华将以此次活动为契机，以旅游促“三交”，以文化助融合，不断探索民族乡村共富新路径，持续推动民族地区文旅产业高质量赶超发展。

戴翀在致辞时说，水亭畲族乡是全省18个民族乡镇之一。近年来，兰溪民族工作乘势而上，带动水亭畲族乡积极探索“以活动聚人气、以文化促团结、以旅游带共富”的实践路径，民族文化融入创新元素、乡风乡景带来情感共鸣，水亭畲族“三月三”已经成为文旅融合“金名片”、团结致富“金石榴”。希望大家通过此次亲身体验兰溪历史之厚、山水之秀、民俗之美、康养之乐，一如既往地关心支持兰溪经济社会发展，关心支持兰溪民族工作，也期待各界朋友感受兰溪发展热度，携手共创品质文旅、共享发展机遇、共赢美好未来。

活动期间，大家还实地考察了省级未来乡村、“石榴红”共富基地诸葛镇厚伦方村，以及西方坞村乡村运营中心共富集市。

活动还举行了产业项目签约仪式、赠书仪式。情景歌舞剧《有戏有味·别样景》、婺剧《再创辉煌新兰溪》、“铸牢中华民族共同体意识”主题宣讲《石榴花开幸福路》、民族服饰秀《多彩三月》、歌伴舞《民族大团结·共同富裕起来》等节目轮番上演，让各族群众深切感受中华优秀传统文化的魅力。

活动期间，大家还实地考察了省级未来乡村、“石榴红”共富基地诸葛镇厚伦方村，以及西方坞村乡村运营中心共富集市。

一季度是全年经济的风向标，抓好一季度项目工作，对全市稳定社会预期、提振发展信心、奠定全年经济走势都至关重要。前不久，兰溪举行2025年第一批重大项目集中签约开工投产（投运）活动，集中签约的重大项目总投资超200亿元，集中开工、投产（投运）的重大项目总投资超280亿元，这些项目符合兰溪“1+4+X”主导产业体系的发展需要，将有力带动产业链上下游项目加速集聚，推动优势主导产业提档升级，为兰溪加快培育发展新质生产力注入强劲动能。

同时，兰溪全力以赴推动重大项目“施工图”转化成高质量发展“实景图”，迭代完善“抓落地促投产”、重大项目工作晾晒通报等机制，开展“抓项目促发展·现场进行时”活动，推动项目招引有力有序、新开工项目应开尽开、在建项目提质增效，奋力实现一季度“开门稳”“开门红”。

兰溪获评“义务教育优质均衡发展县”

记者 吴金泓

导报讯 近日，教育部发文认定2024年义务教育优质均衡发展县（市、区），兰溪名列其中。

据悉，自2017年起，教育部实施县域义务教育优质均衡发展督导评估，主要内容包括资源配置、政府保障、教育质量和认可度等四个方面，旨在引导义务教育均衡发展向更高水平推进，全面提高义务教育质量。

以教育基础设施提升为突破口，兰溪将教育作为重点民生工程倾力推进。近年来，累计投入教育资金98.86亿元，持续推进教育基础设施建设。延安路学校、实验中学等一批优质学校投入使用，33所学校完成健康午休工程改造，配备21400套躺睡设备。目前，全市义务教育阶段学校标准化建设达标率100%，随迁子女在公办学校就读率保持100%，建成省现代化学校28所、省一级幼儿园10所。

教师队伍建设的创新实践，为兰溪教育发展注入了源头活水。兰溪通过建立乡贤人才基金，累计发放奖励3279.6万元，引进高层次教育人才21人，构建百名优秀骨干人才库和教师梯次培养体系，让每一名教师成长有目标、有抓手、有动力。

（下转第二版）

抓牢项目“牛鼻子” 奋力实现“开门红” 兰溪持续跑出发展“加速度”

记者 成超

导报讯 昨天，在位于兰溪高新区的浙中黄金珠宝及设备制造基地项目现场，3台打桩机正在紧张作业中，70多名施工人员在各自岗位上忙碌着。“从3月1日正式进场施工以来，我们就组织施工人员，全力以赴做好项目建设，争取项目的一期工程在9月下旬左右完工。”据该项目总工程师方小亮介绍。

浙中黄金珠宝及设备制造基地项目由浙中黄金珠宝制造（金华）有限公司主导实施。该项目深度融合了公司自身的行业优势，浙中地区金银珠宝首饰产业优势及丰富的旅游资源，以“创新、科技、人文、生态”四元互动机制为核心特色，旨在打造一个集设计研发、加工制造、商贸展销、文化传播于一体的综合性城市黄金珠宝首饰产业综合体。

“现在建设的工程为项目首期工程，占地面积为100.57亩，分为三期进行。”方小亮告诉记者，首期项目的一期工程为5栋厂房，预计在9月完工，二期、三期工程分别为10栋厂房、1栋综合楼和2栋宿舍楼，预计在明年8月完工。项目建成后，将集设计、加工、批发功能于一体，涵盖黄金、白银等贵金属珠宝首饰及饰品产业相关的上下游企业，致力于成为黄金珠宝首饰产业的标杆性园区，推动区域黄金珠宝产业的高质量发展。

同样位于高新区的中江镁铝新材料智造基地项目，正在紧锣密鼓推进项目建设和企业招商工作。“项目是中江科技产业集团依托高新区新能源、新材料科研产业基础，重点打造的标杆项目，总投资10亿元，占地125亩。”中江科技兰溪项目总经理陆洪阳介绍，项目共建设23栋楼，其中14栋生产制造车间，6栋产研楼，3栋综合配套用房。项目分两期推进，预计第一期项目将于9月结顶，明年7月交付。

陆洪阳表示，目前，项目处于筹备开工建设，现已招商储备企业10余家，主要集中在新材料、新能源汽车企业。项目全面投产后，产值将达到10亿元，预计引进科技型企业50家，吸引高层次科研人才400余人，实现经济、科技与人才的协同发展。

一季度是全年经济的风向标，抓好一季度项目工作，对全市稳定社会预期、提振发展信心、奠定全年经济走势都至关重要。前不久，兰溪举行2025年第一批重大项目集中签约开工投产（投运）活动，集中签约的重大项目总投资超200亿元，集中开工、投产（投运）的重大项目总投资超280亿元，这些项目符合兰溪“1+4+X”主导产业体系的发展需要，将有力带动产业链上下游项目加速集聚，推动优势主导产业提档升级，为兰溪加快培育发展新质生产力注入强劲动能。

同时，兰溪全力以赴推动重大项目“施工图”转化成高质量发展“实景图”，迭代完善“抓落地促投产”、重大项目工作晾晒通报等机制，开展“抓项目促发展·现场进行时”活动，推动项目招引有力有序、新开工项目应开尽开、在建项目提质增效，奋力实现一季度“开门稳”“开门红”。

康恩贝入选中国消费名品成长企业名单

记者 蒋宇欣

导报讯 近日，工信部公布了首批中国消费名品名单，康恩贝获评“中国消费名品成长企业”。

据悉，中国消费名品是消费品领域文化内涵丰富、全球认可度高的优质品牌，着重考量产品创新力、市场竞争力、品牌影响力、文化赋能力。该名单由省级工业和信息化主管部门初审推荐、专家评审，入围品牌皆在行业内有着重要影响力。

康恩贝拥有以康恩贝、前列康、天保宁和知名品牌金笛、金奥康等为代表的大品牌矩阵，年销售收入过亿元的产品已达17个，去年获评“浙江老字号”。

随着大品牌大品种工程的深入实施，康恩贝旗下主要品牌产品在各细分领域成绩卓著。拳头产品“康恩贝肠炎宁”长期稳居零售中成药肠道内服用药市场榜首，连续多年荣获“黄金大单品”荣誉。“天保宁”作为国内第一个银杏叶制剂，在零售银杏叶内服制剂中排名前列。此外，康恩贝牌维生素C咀嚼片、蛋白粉等健康产品在相关线上细分领域也处于行业领先地位，深受广大消费者信赖与喜爱。

加快推动 “新时代典型工业城市” 赶超崛起

责任编辑 胡展翔

整合资源 创新形式
兰溪志愿服务“多点开花”
3版

兰溪发出倡议：
清明节请文明祭扫
3版

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA
进步与您同步

BeBLUE
兰溪钱江水务
24小时供水服务热线：88927110

高清数字电视 高速宽带 广电5G 监控
用了都说好
受理：兰溪华数广电网络有限公司城乡各营业厅
热线：96371

兰溪农商银行 兰溪农商银行社保卡，享就医、出行、签水电、理财等多重优惠！